

山东

中国大蒜航天育种金乡实验基地昨挂牌成立

金乡大蒜欲试水航天育种

本报济宁6月2日讯(记者 马辉 李倩 通讯员 韩洪波) 2日,在“中华蒜都”金乡县,由中国蔬菜流通协会、济宁市人民政府主办的第七届中国·金乡大蒜节开幕。当日,中国航天科技集团公司航天育种研究中心在金乡县设立了“中国大蒜航天育种金乡实验基地”。在大蒜节上,金乡蒜

企共签大蒜及有机大蒜订单21万吨,远销加拿大、菲律宾等10个国家和地区。

近日,金乡县67万亩绿色大蒜和2万亩有机大蒜喜获丰收。本届大蒜节上,围绕大蒜(有机)产业发展趋势与食品安全、大蒜种植与加工技术、大蒜深加工产品市场发展现状、大蒜产业技术创

新体系建设、航天育种与生态农业发展等热点问题,来自中国农业大学、山东农业大学、中国航天科技集团公司航天育种研究中心等科研院所的专家学者,做了精辟独到的演讲,推出了许多新思路、新理念和新成果。

“金乡地区在生态农业的发展中,不妨可以把推广航天育种作为一种方案,进

行摸索和尝试,以走出一条适合金乡地区发展生态农业的新路子。”在谈到航天育种问题时,中国航天科技集团公司航天育种研究中心副主任、研究员钦天钧说,金乡的优良品种已经在“神舟八号”飞船上进行了搭载。业内期待着金乡早日培育出拥有自主知识产权的新品种,并力争引进通过

航天育种技术培育成功的、有良好表现的农作物品种,在当地进行试种,以筛选出适宜本地生态条件、深受市场欢迎、经济效益好的优良品种,进而进行推广,以促进本地区的农业发展和生态环境建设。

此外,在本届大蒜节经贸洽谈及签约仪式上,共有28个项目签约,投资类项目

10个,拟投资金额达20亿元。华光集团、宏泰集团等金乡县大蒜企业与来自加拿大、菲律宾、印尼、新加坡及我国台湾、香港等10个国家和地区的21家客商签订了大蒜以及有机大蒜销售合作协议,此次活动共签约21万吨。其中,金乡县信和农贸有限公司与沃尔玛超市签订了专供协议。

写字楼突然停电,一对夫妻被困电梯

维修工一头栽下电梯井摔伤

本报聊城6月2日讯(记者 王尚磊 通讯员 刘玉环) 2日上午,聊城一写字楼突然停电,载有一对夫妻的电梯升到二楼半就不动了,其间维修工跑来查看情况时,不料一脚迈空从一楼摔进地下室的电梯井内,摔得头破血流,幸无生命危险。

2日上午8时40分,在聊城城区东昌东路附近的育新苑写字楼,记者看到,电梯停在二楼半的位置,里面不时传出被困人员的声音。

该写字楼的物业工作人员一边向消防队员求助,一边找来电梯维修工想办法救出被困在电梯里面的人。维修工人跑到顶层,在电梯间用手动方式,一点一点把停在二楼半的电梯升到三楼的电梯间门口。上午9时许,维修工用钥匙成功把电梯门打开,被困在电梯内约半小时的一对夫妻才得以脱险。

这对夫妻说,上午8时20分左右,他们进入电梯准备到四楼,电梯升了一会儿后出现一阵晃动,接着就降下去了。

“我们没接到停电的通知,要是知道会停电,肯定会预防。”写字楼物业工作人员说,当天上午



摔进电梯井的维修工身上多处受伤。本报记者 王尚磊 摄

电力部门突然停电,导致电梯突然停止,才发生了这样的事。

据写字楼的一名保安介绍,电梯停运后,物业的一名维修工到一楼电梯间门口查看情况,不料脚下迈空,一头摔下电梯井。

“电梯井至少四米深,那名维修工摔得头破血流。”

聊城市120急救中心工作人员表示,急救车已把摔进电梯井的维修工送到医院抢救,这名维修工头上、胳膊、脚上等多处受

伤,幸无生命危险。

对于写字楼物业工作人员抱怨没接到停电通知的问题,聊城供电公司95598服务人员解释,这是计划性停电,停电前会通过广播等提醒市民。

山大与耶鲁大学
将联合培养学生

本报济南6月2日讯(记者 杨凡) 2日,记者从山大了解到,山大校长徐显明日前率团访问耶鲁大学,两校签署了校际合作协议,将开展学生联合培养。

据了解,5月31日,山东大学校长徐显明率团访问耶鲁大学,山东大学副校长樊丽明与耶鲁大学副校长兼秘书长Linda Lorimer女士共同签署了校际合作协议。

根据合作协议,两校将开展学生和教师交流,并在田野考古、实验室研究等方面开展合作,共同推进两校学生联合培养、教师课程互授及合作科研等。实际上,山东大学考古专业自1995年开始与耶鲁大学就开展了长期实质合作,双方在联合考古、合作科研、博士生联合培养等方面保持了密切合作。

耶鲁大学成立于1701年,是一所私立研究型大学,美国大学协会的创始成员及常春藤名校之一。根据2012年泰晤士高等教育排名,耶鲁大学位居世界第11名,其人文、艺术、历史及法律研究享誉世界。

带头筹款修路,发起“敬老孝亲模范”评选……

76岁“雷锋爷爷”一刻也闲不住

文/片 本报记者 董梦婕 本报通讯员 张文娟



今年76岁的王进良在定陶县仿山镇游东村是位“名人”,他在全村开展“敬老孝亲模范”评选,还带头为村里筹款修路,被大家亲切地称为“雷锋爷爷”。王进良说:“我今年才76岁,还有能力为大家做点事,就让我尽最大努力传承雷锋精神,继续为大家服务!”

一听村里修路

他带头捐了3000元

2007年,为了改善村民出行条件,村里决定把三条泥泞的大街改修成柏油路,事是好事,可资金哪里来?王进良建议捐资修路,主动请缨负责发动群众捐资工作。他精心起草了讲话稿,一天几遍地到村广播上宣传发动,还带头捐了3000元钱。

为筹款日夜操劳的王进良病倒了,医药费自掏腰包花了8000元。躺在病床上的他不是想着治病,而是惦记着资金缺口怎么解决,他决定再捐款1000元。在他的带动下,村民踊跃捐款,20余万元的配套资金问题很快解决了。

为了给村里修路省钱,他不顾自己已70多岁高龄,埋涵管、修桥涵、挪高压线杆等清障工作,他带着他发动的“志愿者”无偿劳动。上土方时,他亲自把关;有争议的地方,他喊来各方人员多次测量,直到上够、上足土方为止。铺油时,由于机械原因,哪个地方少上了,他就拉着自家的地排车把油料拉过去。2.2公里的高质量柏油路铺通了,比原计划还多修了500米。

路修好了,他又投入到了下水道的修建工作中。为了节省施工费用,从规划图纸开始,他亲自拉水泥、进沙子、租搅拌机、找电工……下水道很快修好了。

为评“敬老孝亲模范”

他天天上街“打探”

从2005年起,在征得村委会的同意后,他在中国传统的“孝道”文化入手,在全村大张旗鼓地开展了“敬老孝亲模范”评选活动。每年腊月二十三是游

东村表彰“敬老孝亲模范”的日子,这一天,村委会组织锣鼓队、响器队,把奖状和奖品送到入选村民家中,为“敬老孝亲模范”披红戴花。在这一活动的推动下,村里邻里矛盾少了,婆媳争执少了,逐渐形成了一股“孝老爱亲”的风潮。

为了掌握第一手资料,王进良每天都到街上的“人场”凑热闹,打听谁家的儿子媳妇孝顺,谁家的家庭和睦,对典型模范事迹的每一个细节进行准确核实,再提交到村党员和村民代表会议进行投票评选。

同时,王进良自己爱好书画,还带动其他村民学习书画。有时候,遇到家庭困难的学员,他还赠送字帖、毛笔、宣纸等必需品。

2011年5月,镇老年书画协会成立了,会员发展到近50人,其中两位会员的作品被收录到省级出版社出版的书画集里面。

潍坊打掉49个
黑恶势力团伙

本报潍坊6月2日讯(记者 赵磊) 6月2日上午,潍坊市公安局在人民广场上进行“打黑恶、反盗抢”安民行动成果展示,展示了缴获的各种枪支、管制刀具、毒品等,以及汽车、摩托车等赃车百余辆。

记者了解到,2011年以来,潍坊市公安机关将“打黑恶、反盗抢”安民行动作为全年业务工作主线,截至目前,共打掉黑恶势力犯罪团伙49个,其中黑社会性质犯罪团伙5个,抓获团伙成员310余名,破获侵财案件18400余起。



“打黑恶、反盗抢”成果展示。赵磊 摄



热心肠的王进良(左)被评为菏泽市十佳老人。